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Formule molaire  



  

Une recette d’émail est une liste de matériaux 
suivi d’un nombre qui indique la quantité
de chaque matériau
Si on veut que la somme fasse 100 
on aura la même recette(en divisant par 42 et en multipliant par 100)

Dolomie    28,5
Silice        21,5
Nepheline 31
Kaolin        19
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Dolomie 28,5

C,O2

CaO
MgO

Dolomie =  20 % de MgO    et  31 % de CaO

c’est à dire  49 % de perte au feu      

28,5 x 20

100
= 5,7 de MgO

28,5x31
   100

= 8,83 de CaO



  

En faisant pour tous les matériaux
et en divisant par la somme hors perte au feu on obtient
finalement après bien  des calculs 
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Dolomie 28,5

Néphéline 31

Silice 21,5

Kaolin 19

Recette Composition en %
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MgO

Na2O

K2O

CaO Al2O3

6,9 / 40 

2,8 / 62

3,3 / 94

17,3 /102 10,8  / 56  
SiO2 
58,5 / 60

Si on divise chacun de nos pourcentages par la masse molaire de l’élément considéré
On se retrouve avec une proportion en molécules et non plus en poids
Rappel masse molaire masse d’une mole de la substance considérée 
Exemple MgO  24+16=40   Na2O   23x2 +16=62   etc



  

MgO

Na2O

K2O

CaO

6,9 / 40 

2,8 / 62

3,3 / 94

 10,8  / 56  

Si on divise chacun de nos pourcentages par la masse molaire de l’élément considéré
On se retrouve avec une proportion en molécules et non plus en poids
On fait la somme de ces 4 termes

0,175

0,045

0,035

0,192

= 0,447



  

MgO

Na2O

K2O

CaO Al2O3

(6,9 / 40) /   0,447 

(2,8 / 62) /

(3,3 / 94) /  0,447

(17,3 /102) / 0,447 (10,8  / 56) / 0,447  SiO2 (58,5 / 60) / 0,447

Si on divise chaque terme par 0,447

0,447 



  

MgO

Na2O

K2O

CaO Al2O3

0,39 

0,10

0,08

0,38 0,43  SiO2  2,19

On obtient finalement la fameuse formule Seger
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FormuleRecette

Dolomie    28,5
Silice        21,5
Nepheline 31
Kaolin        19

0,10 Na2O
0,08 K2O
0,43 CaO
0,39 MgO

0,38 Al2O3 2,19 SiO2



  

En pratique comme c’est compliqué et fastidieux 
on fera faire les calculs par l’ordi en se servant de

                              Glazy 



  

On va dans Glazy

Et on se connecte



  

puis

puis



  

On donne un nom puis



  

On cherche le produit dans 
la liste

Puis on met la 
quantité



  

Et ainsi de suite



  

Et la formule 
molaire s’affiche 
au fur et à 
mesure



  

On peut visualiser où on se 
trouve dans le diagramme

Les axes sont inversés par rapport aux diagrammes FDM ou Uzan



  

On peut enregistrer dans son carnet la recette et sa 
formule



  

Et vous la retrouverez dans mes recettes

Si vous voulez en faire 250 tonnes 
vous mettez 250 dans Batch et 
Glazy vous calcule les quantités de 
chaque produit



  

 Fin
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